

中国生命科学学会的成立（1990-1995）

吴泽恒先生七岁承尊师接引，皈依佛门，潜心佛学、兼证史鉴，佛门之自觉、觉他、觉行圆满之六度万行深植及髓，痴痴报国济民之心、尽於形寿。是故，不忍青灯虚度、唯图万民安泰、国治久安而愿舍此身躯。1990年6月，吴先生应邀接邀到北京为身患癌症的徐向前元帅治疗，可喜疗效显著。吴先生即被当时中国气功科学研究院邀请至清华大学讲课。其后果通过张震寰将军多次会同有关专家考核，于1990年9月中国气功科学研究院决定由吴先生负责对“癌细胞体外转移、小儿麻痹症及消化系统常见病的科学临床实验”。

吴先生亲赴江苏省邳州进行定点试验，由于成果较为显著，“华藏心法”被定为当时全国唯一科研功法，并于一些重点院校科研普教。由于当时中国气功界鱼龙混杂、泥沙皆下，其中不乏假气功之名，行敛财诈骗，甚至江湖流派皆混入其中，加上气功科学研究院领导层皆为行政领导，可谓对业务一窍不通。吴先生针对当时气功界之混乱而多次力陈改革方案，终未能说服众多领导。无奈之下，于7月30日在《中国中医药报》发表“东方定藏一气功的危机”一文，列举气功界之隐伏危机。随后，吴先生不愿与某些大师同流为伍而辞去中国气功科学研究院职务，并于12月起发起“中国生命科学学会”。

那个时候，吴泽恒身上仅有的七角人民币而多方奔走，他行禅化缘、讲学治病，一天仅吃一个面包送开水，为省几块钱路费步行五十多里。他在北京火车站卖报并露宿街头，为的是多存一些钱、多省一些钱，能够请某些官僚们吃一顿饭、送一份礼，能使一个既无油水可捞、又无权利可图的社团学术机构能够顺利批准成立。为的是避免气功界江湖化、帮派化、迷信化，而使百姓受骗、政府名誉受损，社会引起某些新的不安定因素，为的是让科学家的研究、管理，促进气功走上健康科学之路。历尽千难、饱尝冷暖，吴泽恒先生凭着佛门弟子的良知，百折不回的意志，最终感动了五百多名科学家的心。

五百多名科学家联名签署发起，通过了中国科协、国家科委的学科论证，通过了国家民政部资格审查。历尽四年的筹备于九四年七月六日国家民政部批准成立中国生命科学学会，并于九五年五月十九日在人民大会堂召开成立大会。全国人大副委员长王光英及杨成武将军、中国科协、民政部、中国科学院及相关专家、学者达一百八十多人参加了大会。

中国生命科学研究院成立之后，吴泽恒先生即带着为筹备学会借贷的八十四万元务全身而退，将中国生命科学学会交给了国家、交给了有名有气的科学家管理，为的是还一个清白，筹备中国生命科学学会绝非求名求利。